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E dopo ciò io spero che l'onorevole in-
terrogante vorrà dichiararsi sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Ottavi ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

OTTAVI. Ringrazio l'onorevole sottose-
gretario dis tato per l'agricoltura, l'industria 
e il commercio delle dilucidazioni così corte-
semente fornitemi. 

La circolare che è stata annunziata da 
taluni giornali non da tutti e non in tutte 
le sue parti era stata giudicata inopportuna; 
anzi uno dei suoi punti era assai buono e 
si riferiva a lodevoli iniziative, fra cui quella 
di far conoscere agli interessati là disposi-
zioni e gli intenti del nuovo regolamento 
per la esecuzione della legge 11 luglio 1904, 
disposizioni che differenziano, almeno in 
parte, da quello della legge e del regola-
mento vecchi. Ed era opportuna special-
mente per quanto ha tratto alle dispo-
sizioni riferentisi al prelevamento dei cam-
pioni, le quali, essendo piuttosto moleste, 
potrebbero venir interpretate come nuove 
vessazioni e nuovi tormenti tanto per i pro-
duttori quanto per i commercianti. 

Ma se tutto ciò è bene e non ridonda 
che a lode dell'onorevole Bava e di lei, 
onorevole Del Balzo, nasce il sospetto della 
opportunità dell'intervento del Ministero 
nel volere interpretare ciò che è scritto nel 
regolamento cbe è tuttora in vigore, come 
giustamente ha detto l'onorevole Del Balzo. 
Lo spiegare la legge nuova è cosa utile, il 
volere interpretare oggi il regolamento vec-
chio, mentre sta per cessare, può essere di 
opportunità molto dubbia e può far sorgere 
qualche sospetto. 

È vero che potrebbe essersi presentato 
un caso nuovo, non chiarito dal regola-
mento in vigore, ed allora io capirei che il 
Ministero intervenisse con una sua inter-
pretazione; ma qui non si tratta di fatto 
non contemplato dal regolamento vecchio, 
bensì di sequestro avvenuto per colora-
zione artificiale. 

Ora la colorazione artificiale è disci-
plinata in modo molto chiaro e tassa-
tivo : nè parmi possibile, me lo conceda 
l'onorevole Dal Balzo, che si voglia tra-
sportare la questione nelle competenze del 
regolamento per la tutela igienica degli ali-
menti e delle bevande. Simile confusione 
può esser fatta nelle aule delle Preture e 
dei Tribunali dai patrocinanti dei contrav-
ventori, ma non può dichiarare che si tratti 
d'infrazioni al regolamento della sanità pub-
blica, che dà disposizioni generiche sulle 

bevande, proprio quel Ministero da cui fu 
emanata la legge specifica sui vini. 

È una lode infatti che va data al Mini-
nistero di agricoltura quella di avere, con 
disposizioni più severe, cercato di difendere 
i produttori e i commercianti onesti contro 
le insidie dei contraffattori. 

Pur faeendo queste riserve, prendo atto 
delle dichiarazioni dell'onorevole sottose-
gretario di Stato e lo ringrazio delle sue 
esaurienti spiegazioni. 

P R E S I D E N T E . Seguirebbe ora una in-
terrogazione dell'onorevole Galli al mini-
stro degli affari esteri. Essa rimane nell'or-
dine del giorno, non essendo presente nè 
l'onorevole ministro nè l'onorevole sottose-
gretario di Stato per gli affari esteri. 

Debbo però deplorare che sovente, per 
l'assenza dei rappresentanti del Governo, le 
interrogazioni non possano svolgersi. (Ap-
provazioni). 

Segue l'interrogazione dell'onorevole Sca-
glione al ministro di grazia e giustizia «per 
sapere le ragioni per le quali da diversi 
anni non si manda alla Procura del Re 
presso il Tribunale di Gerace (provincia di 
Reggio Calabria) il sostituto procuratore 
del Re, con grave danno della giustizia ». 

Ha facoltà di parlare l'onorevole sotto-
segretario di Stato per la grazia e giustizia. 

FACTA, sottosegretario di Stato per la 
grazia t giustizia. Il fatto indicato dall'o-
norevole Scaglione ha soltanto un'esattezza 
formale, dirò così, ma non un'esattezza di 
fatto poiché quantunque realmente manchi 
il sostituto procuratore del Re nel Tribunale 
di Gerace è però vero che le sue funzioni 
sono disimpegnate da un aggiunto giudi-
ziario ed il suo posto quindi è coperto. 

Soggiungo che, seppure talvolta in quel 
Tribunale si verificò la necessità di prov-
vedere ad un più sollecito andamento del 
servizio, è pur vero che, non appena dai capi 
della Corte fu fatto presente un tale stato 
di cose, immediata piente vi si provvide; come 
del resto si seguiterà a fare tutte le volte che 
le esigenze del servizio lo ì-eclameranno. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorévole Scaglione per dichiarare se sia 
sodisfatto. 

SCAGLIONE. Mi dispiace di non potermi 
dichiarare sodisfatto. 

La mancanza che l'onorevole sottosegre-
tario di Stato dice solo formale è per me 
sostanziale. Osservo che il Ministero di 
grazia e giustizia, il quale dovrebbe essere 
il primo ad eseguire scrupolosamente le 
leggi, in questo caso non vi dà esecuzione. 


